
 

総務産業常任委員会会議録 

 

 

１ 日  時  令和７年９月１０日（水） 

１４時０４分開会  １４時２０分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階 第１委員会室 

 

３ 出席議員  川上 均、橋本晃明、山本奈央、桜井崇裕、佐藤幸一、西山輝和 

        議 長：山下清美 

 
４ 説 明 員  なし 
 

４ 事 務 局  事務局長：大尾 智 
 
５ 議  件 

（１）所管事務調査の申し出事項について 

（２）その他 

 

６ 会 議 録  別紙のとおり 

 

 



総務産業常任委員会 【開会１４：０４ 閉会１４：２０】 令和７年９月１０日 
 
 

【開会 １４：０４】 

 

（１）所管事務調査の申し出事項について 

 

委員長（川上 均）： 只今より、総務産業の常任委員会を開催する。議案について、前回から

の引き続きであるが、次回の所管事務調査の申し出についてということで、内容につ

いて、今日までに皆さんのほうからちょっと考えていただきたいということで宿題と

して、皆さんのほうに持ち帰っていただいた。本日は、それについて出していただき

たいと思う。お手元にあるのは、前々も指し示しさせていただが、これは過去の所管

調査の内容である。これに基づいてやるということではなくて、新たな部分でもしあ

れば、皆さんのほうから出していただいて、進めていきたいと思う。皆さん、考えて

こられたか。 

 

 

桜井委員：私は３つほど。まずは町営牧場である。かなり大きな設備投資をして、今冬季間も

預かるというようなことで、それと草地も大きな造成をされたということで、現状ま

だ所管としても見てないので、どういう体制になって、大型重機等もしっかり見てみ

たいということが１つと。例年行っているように発注工事の進捗状況を確認するとい

うことも必要かと思うし、これは所管としてやるべきなのかどうかわからないが、今、

御影の十勝川に架かる橋の改修工事がされているわけなのだが、開発にお話を聞くと。

いつでも見学に来てくださいというようなことがあったので、機会があれば見たらい

いなという思いがあるので、その辺を、挙げたいというふうに思う。 

 

委員長：町営牧場についてと、発注工事の進捗状況、そして、御影の十勝川の今、橋梁の工事

中であるが、それについである。 

 

橋本委員：平成 28年の災害があってから、10年目近くになってきているというところで、その

辺の強靱化された部分の確認というか、そういったものを振り返ってみたらいいかな

と思って。現状をもう１回確認したらいいかなと思ったのですが、桜井委員から、町

営牧場の施設であるとか、草地改良した部分についてまだ見てないというところもあ

ったので。そういえば、牧夫さんといわれる人が減って、ドローンを使って牛を管理

しているというような新しい取り組みもあるので、ちょっと町営牧場を行くのもいい

かなというふうに思っている。 

 

山本委員：桜井議員もおっしゃっていた橋についてなのですけれども、町民の方からも進捗状

況やどんな橋が架かるのか、歩道がつくのかどうかというのも確認してほしいという

ふうに来ていたので、私もあの橋について、所管事務調査できたらと思っている。以

上である。 

 

佐藤委員：清水の駅の存続問題について、ちょっと調べてみたいなと思う。無人駅になるとい

うような可能性もあるというようなことを聞いたので、清水駅の無人駅について調べ

てみたいと思う。 

 

委員長：駅の存続関係である。 

 

西山委員：私もこの公共交通のほう、コミュニティバスをなくして買物銀行バスになったので、



その辺をちょっと見てみたいかなと思ったのですけど、桜井委員の言われたように、

十勝橋ができるので、その辺も私も見学してみたいと思う。 

 

委員長：十勝橋の関係である。私のほうからは、ちょっとここには出てないが、空き家の現状

と今後の対策について調べてみたいなと思った。いろいろ出されたが、橋に関しては、

どちらかと言えば、調査よりは見学という感じのほうが強いのかなと私は思う。であ

るので、所管事務調査には向かないのかなと私は思っている。そして、今回２人から

町営牧場に関してのお話が出た。農林課関係が今回もしやれば、３件続くが、いずれ

にしても、町営牧場の関係は、確かに設備投資もしながら、今かなり冬期間の預かり

もやって、充実をさせているという部分もあるし、逆にあそこの詰所という事務所も

古くなってエアコンもないということで、ちょっと体制もどうなのかなという部分も

ちょっと私は思ったのである。そういう部分で、もし皆さんがよろしければ、町営牧

場の現状と今後についてということで取り上げてみたいなと思うが、その他、皆さん

のほうから、何かもしご意見があれば出していただきたいと思う。駅の問題とか、確

かに大きな問題だと思う。清水の無人化の話ももちろん出ているし、今どれぐらい利

用されて、今後どういうふうになっていくのかという部分も確かにあるので、建物も

そうである。引き換えに新得というのはかなり今整備されているという部分も確かに

あるが、この辺は時期的にずらして取り上げていく部分もちょっと含めていいのかな

とは思う。確かに重要な課題かなとは思うが。皆さんの方からあるか。 

 

西山委員：先ほど言われたように、牧場のほうがかなり大きい仕事がずっと２、３年続いてい

るので。やっと、牧草を作る畑もでき上がったので、収量もかなり上がってきたらし

いので、そういうところを。今年、牛舎もやったので、そういうところも見ていった

ほうが。暖かいうちに終わらせておいたほうがいいかなと思う。 

 

委員長：只今、西山委員からも牧場がいいのではないかということであったが、牧場で進めて

もよろしいですか。 

 

（「はい」という声あり） 

 

委員長：では、そういうことで。橋本委員。 

 

橋本委員：御影の十勝川に架かる橋の部分も、多くの方からちょっと出ていたので、調査をし

て何か聞き取るとか云々ということではないが、見学だけちょっと委員会として見せ

てもらうという場はあってもいいのかなと思うが。時間的に別の日になるのか、その

日に一緒にやれるかというところもちょっとあるが。どうか。 

 

委員長：どうなのか。調査になるのか。見学となったらちょっと。 

 

事務局長（大尾 智）：昨年、工事の進捗状況の確認ということで、何か所か見た中で、あの

辺の橋を見に行ったことはある。 

 

委員長：昨年見に行ったところは、町の橋。今回のは、十勝総合振興局の帯広建設管理部で、

その辺はどうなのかなと。 

 

桜井委員：モニターがあって、いつも説明できるように。だから、地元の小学生も見学は大歓

迎ですということになっている。 

 

委員長：橋を見学ということで、日程を含めてちょっと今後検討するので。基本的には、「牧

場の現状と今後について」ということで、その内容でやりたいと思うので、聞きたい

とか、調査したい項目について、皆さんのほうから次回までに検討の余地があるので



あれば、ぜひ課題について出していただきたいと、私は思っている。そういうことで

…。 

 

橋本委員：場所としてはどこを見るのか。 

 

委員長：牛舎は北清水で、草地は円山であるし。見学ということで考えれば、円山牧場の展望

台をちょっと見てみたい。ここ最近は私も行ったことはない。大分変ったという話を

聞いているので、ついでに見学ということで、それも含めてどうかと私は思う。調査

については「牧場の現状と今後について」。あと、見学について、十勝橋については、

見学ができるか建設課に確認するということで、それと、円山展望台ということでよ

ろしいか。 

 

（「はい」という声あり） 

 

委員長：そのような形で進めていきたいと思う。決定してよろしいか。 

 

（「はい」という声あり） 

 

委員長：次回は、調査になってくるが、相談しながら進めさせていただくということでよろし

いか。 

 

（「はい」という声あり） 

 

 

（２）その他 

 

委員長：その他、皆さんのほうから、特にございませんか。 

 

（「なし」という声あり） 

 

委員長：ないということで、そのような形で進めていきたいと思う。これをもって、総務総務

産業常任委員会を閉じる。どうも、お疲れ様でした。 

 

【閉会 １４：２０】 

 


